

日用消费品进口的春天要来了!

撰稿人
殷浩



本周，全球唯一以进口为主题的国家级盛会——首届中国国际进口博览会在上海举行。全世界的优质商品和新技术都来到中国寻求市场。进口，瞬间成为人们街头巷尾热议的一个“热词”，或许也将成为一场商业盛宴的开端。

习近平主席在进博会开幕式上发表演讲时指出，预计未来15年，中国进口商品和服务将分别超过30万亿美元和10万亿美元。

宁波作为开放大市，进口却一直是城市短腿。今年前9个月，宁波出口已达4106亿元，进口仅有2270.1亿元，进口规模仅为出口的50%左右。从商品来看，宁波进口的主力商品铁矿砂、有色金属、煤炭、原油、初级形状塑料等原料型商品，与百姓生活相关的日用消费品如马桶盖、电饭锅、化妆品等商品的进口规模比较小，当然这与这些商品的单价相对较低有一定的关系。

宁波进口的现状也预示着，消费品进口还有改善的空间，尤其是在中产阶级崛起和消费

升级的大背景下，加上国家对进口的强有力支持，日用消费品的进口迎来了新风口。而这几天，宁波的很多贸易商也纷纷赶往上海参与进博会的洽谈。这也印证了进口的市场正在快速升温。

谈消费品的进口，离不开进口跨境电商这个新业态。这几天网络上有个超级报料，长期从事海外代购生意的游燕被广东省高级人民法院认定为走私1000多万元的服饰，逃税300多万元，终审判刑10年，罚款550万元。这个判例引发了社会公众的关注和热议。在《电商法》即将实施的大背景下，海外代购被严打是一个强烈的信号。而这，无疑会给正规的跨境电商进口企业带来利好。宁波跨境电商企业淘淘羊公司总经理徐杉认为，海外代购占据了至少2万亿规模的进口消费品市场，《电商法》实施后，这些市场将让位于跨境电商进口企业。

种种迹象显示，进口的春天要来了！甬商们，你准备好了吗？



“东南风”微信客服号



甬城创业圈微信号



昨天是第19个中国记者节。
立冬后的首个清晨，上班路上，骑着单车逆风而行，想起身处的报业环境，不由得打了个寒颤。
“纸媒江河日下了”“我们斗不过时代，你们为什么还要死撑”……这些年，和朋友聊起职业，这样的惋叹和疑惑，不绝于耳，让人不由得彷徨，又多无奈。
但每每看到同行仍在像西西弗斯般负重前行，以及曾经的同行对记者经历的眷恋与怀念，又莫名感动。
记者，记着！正如澎湃的《记者节献词》所写，记者就是职业的记录者，其卑微与伟大，皆在于此。
纸媒可以没落，但时代的记录者永远不会被遗忘。虽千万人吾往矣！因此，我们在版面上勾画了自己来时的模样，继续前行。



本栏主持
诸新民



有您陪伴
花自芬芳

●一周读者留言精选

关于民营经济及民营企业

诸相无相：媒体应该多写写这样的人（注：宁波唯一参加了民营经济座谈会的民营企业——宁波天生密封件有限公司董事长厉行根），名符其实的企业家！

会稽王亦宁：个人以为，宁波十分有必要以本土中小企业家为原型拍摄反映企业家精神的影视作品。前面成功的例子有，比如温州一家人，鸡毛飞上天。如果走红，对宁波的知名度将是极大的提升！

西门大张：励志身上的很多特质是新时代宁波商人的典型特点，很有代表性。

摩尔：民营企业“用实实在在的成绩证明自己无愧于国家、无愧于社会、无愧于时代”。

tracyliu：宁波企业家的骄傲！

Dionysus：真正的企业家，社会国家的栋梁！国家海扶持这样的人，这样的企业。

关于1844·尚书街地块

彬 designer：煤老板做的对标都很高，之前对标k11，现在又太古里……其实并不觉得很奢……我波只不过太缺少这种文艺范儿商业

模式，看来和义煤老板的火锅店租金很不错嘛，最后祝愿尚书街地块不要挖出文物。

泮泮·果演：满满回忆的地方青春都留在了永寿街1号，强烈建议开发商建成后给宁波日报社留一个纪念旧址的角落。

神瑾：把宁波的文化消费带起来吧。

吕岩：“1844”并不属于和义大道，正确的表述应该是“和义路上的1844”，这是两个独立的商业体，希望在以后的表述上能更仔细一点，避免引起误会。

“雪窦山全球智库论坛”及其他

董初：“海定则波宁”甬城将与时代齐头并进！

三生万物：宁波发展需要这样的平台，做人低调，做事高调，宁波要善于宣传！

洪寅寅：书藏古今，港通天下，智汇全球！
极地暖风：顶级智库推动宁波高质量发展！

Ryan：这场盛会对宁波举办大型国际论坛的空白是一次很好的填补。希望能圆满顺利，期待！

许继琴：好期待，提升城市能级和影响力的好举措。

特别声明

作者通过任何途径向本报投稿的行为即视为同意将投稿文章在本报社旗下所有的媒介上（包括电子信息网络形式）传播，并认可本报社的稿费支付标准和支付时间，且认可收到的一次性报酬已包含该文章在本报社所有媒介上传播的报酬。

